

上海自贸区应加快金融开放步伐

专家学者再聚陆家嘴高峰论坛献计献策

由上海财经大学国际工商管理学院、中国自由贸易试验区协同创新中心、中国金融信息中心、上海陆家嘴管委会、海银财富联合主办的中国自贸区与开放新阶段高峰论坛日前在陆家嘴召开，与会专家深入探讨了中国自贸区建设与进入新阶段的中国开放之道，认为加快国内自贸区建设不仅有助于提升自贸区所在区域的经济影响力，而且对整个中国的进一步改革和经济开放也有正面意义。

林毅夫 “一带一路”带来合作共赢

原世界银行副行长、北京大学国家发展研究院名誉院长林毅夫在论坛上表示，中国提出“一带一路”战略以及倡议亚投行的举措，之所以受到很多国家的响应，是因为中国有三大比较优势，并且能很好地把这些优势与其它发展中国家的需要结合在一起。

林毅夫称，第一个优势是中国在基础设施上的建设能力，不管是

从产业还是建设能力上都有优势。一般发展中国家要发展，最明显的瓶颈限制是基础设施。如果能帮它们解决基础设施，这些国家都是欢迎的。

第二个优势是资金实力，中国现在有3.7万亿美元的外汇储备，并且在可见的未来，中国外汇储备还是会增加。所以无论从建设能力还是资金实力上来看，中国的比较优势都是非常优越的。

第三个优势是中国有发展阶段的的优势。前期，中国通过劳动力密集型加工业的快速发展让中国变成最大的出口国和世界工厂，但现在随着经济的发展，中国开始要把这些劳动力密集型加工业转移到其它工资水平比较低的国家，而且要转移出去的就业规模非常巨大，对其他国家的经济将带来促进作用。

林毅夫还表示，中国的“一带一路”提出来以后，能够得到这么多的响应，最主要的是因为中国不是为了自己的利益，而是创造一个国际和平的发展环境，在中国更好地

利用国内国际两个市场、国内国际两个资源的同时，给其他发展中国家带来千载难逢的发展机遇，这是一个合作共赢的局面。

王新奎 两条路径赢得国际竞争主动

中国自由贸易试验区协同创新中心理事长、上海WTO事务咨询中心理事长兼总裁王新奎就新时时代下中国如何构建全方位开放新格局进行了具体阐述。

他指出了两条路径：一个要积极参与发达国家主导的全球贸易投资规则重构，加快实施自贸区战略，以开放的主动赢得发展的主动。另一条路径是要加快推进“一带一路”战略，通过构建全方位的互联互通，加快实施“走出去”战略，以开放的主动赢得国际竞争的主动。

王新奎认为，中国要以开放倒逼改革，参与全球贸易与投资规则重构，从旁观者、追随者变成积极参与者，关键要解决三个问题，即：有没有强烈的开放意图，有没有创新

规则的实力，有没有调控冲击的能力。这些问题需要通过艰巨的改革来解决，关键在于国内体制机制的改革。

而对于学术界来说，有责任研究解决下述三个问题。第一个是深化改革与扩大开放之间的关系，怎样从被动倒逼转为主动、自觉倒逼。第二个是争取赢得发展的主动与确保国家安全之间的关系。第三个是争取赢得国际竞争的主动与融入全球价值链之间的关系。

张军 上海自贸区追求可控金融开放

复旦大学经济学院院长张军教授在论坛上表示，中国经济在2002年以后进入了一个平均10%的增长阶段，其间金融财富快速增长，金融资产快速积累，对金融开放提出了巨大要求，中国需要金融开放。

金融开放固然很重要，但金融开放蕴含巨大风险。张军认为，这也是中国为什么在三十多年的经济发展过程中金融开放缓慢的一个原

因，这还是一个非常谨慎的做法。他认为，中国金融开放应该是遵循谨慎原则和金融开放的一般秩序，追求一种可控的金融开放。

他认为，金融开放的一般顺序是：第一阶段是加快海外直接投资，第二个阶段是人民币国际化的阶段，第三个阶段是经常资本账户的可兑换。

张军指出，在此背景下，上海自贸区试验的一个重要内容就是金融开放。“中国的金融开放这样一个战略，可能需要自贸区这样一个可控的平台来推进。如果这样来思考自贸区的试验价值，我相信大家会满怀信心的。”

“去年一个外国记者采访我对自贸区怎么看，我说太小、太慢。现在太小的问题已经解决，太慢的问题现在看来还在持续。”张军说，自贸区里的金融改革不能光停留在讨论层面，在谨慎原则和金融开放秩序形成共识的基础上，上海自贸区的金融改革应该加快步伐。

本报记者 张钰芸

外高桥集团与岳阳市共建长江经济带

近日，外高桥集团与湖南省岳阳市政府签署战略合作框架协议，外高桥方面将以管理输出、品牌输出、提供营销解决方案为主，与岳阳市政府在岳阳城陵矶综合保税区的经济发展、园区建设中开展招商等方面合作，实现优势互补、功能联动、资源共享、合作双赢。

据了解，外高桥集团与岳阳市政府的此次合作，是上海与湖南联手贯彻国家“一带一路”部署、共建长江经济带战略的重要组成部分，也是两地开展战略合作的具体落实

和体现。双方签署战略合作协议后，既有利于整合城陵矶、长沙港口水运资源，加快形成湖南省通江达海的新增长极；也有利于依托外高桥集团和管理、市场和资源方面的优

势，推动沪湘两地共同融入长江经济带、服务国家“一带一路”战略向更高层次、更广范围的发展。

外高桥集团总经理舒裕斌在签约仪式上表示，外高桥集团走出保

税区，走出上海，联动长江经济带，早在2008年就与启东市政府合作开始打造外高桥集团启东产业园。如今在上海自贸区和一带一路国家战略的实施背景下，外高桥的“走出去”更有实战能力，更有经济实力，更有市场魅力。

本报记者 张钰芸

统帅装饰 家装 体验节

别墅大宅 | 精品公寓 | 设计规划 | 报价预算 | 金牌施工 | 臻品建材 | 智能设备 | 软装配饰

时间: 5月23日-24日 09:00-17:00 (周五周六) / 咨询热线: 400-820-4565 / 官网地址: www.tszh.net

设计体验

- 就近选择** 市郊区县**全城联动**，便民行动**创新式体验**，业主就近选择方便前往，省心省力
- 设计规模** **百余位**设计师全城参展，平均**12年**以上行业经验，国内外众多设计大赛**获奖者**、《第一地产·居家设计》特邀设计师，“1+N”**设计团队**，一站式全案定制
- 经典再现** **17种**居家风格现场演绎，**6000余款**案例经典再现，沪上常见楼盘户型分析，空间布局、人文环境评估，现场给您最适合的**家装建议**
- 方案规划** 带上自家户型图，**免费获取3套**规划方案，**单图大师560°全景预览**，提前可见未来完美家居
- 实景观摩** 设计师全程陪同，**国标工地**免费参观，深度解析人体工程学、色彩心理学、灯光设计等在实际中的运用与体现

施工体验

- 专业团队** 工人持证上岗，率先成立**独立水电公司**，定期培训考核
- 工艺研发** **12项**专有技术，**52项**创新工艺，全面预防常见家装隐患

合作建材

- 战略合作** 与众多国际一线品牌建材**战略合作**，严控品质，环保优先
- 安全迅捷** 大型材料仓储中心统一配送，**确保正品与高性价比**，快速到家

惠动全城

- 设计费5折优惠**
- 送价值1588元的英国帕布洛水槽一套(含龙头)**
- 主材优惠** “美高印象”橱柜**全场8折起** 博德陶瓷**全场7折** 乐家卫浴**1件5折**，两件以上**4.8折**
- *以上优惠仅限活动现场下定并后期与统帅师傅签订施工合同的客户可享

全城联动 便民回馈 就近选择 便捷省心

徐汇分会场 零陵路899号飞洲国际广场20楼G-11座	浦东分会场 东方路1287号 统帅装饰家居馆	普陀分会场 金沙江路1989号 金沙商务广场803-804室
宝山分会场 共和新路5199号 骏利财富大厦9楼DE座	嘉定分会场 博乐路70号-3	杨浦分会场 国宾路36号 万达广场B座15F

水电隐蔽工程 质保10年

凡到场参展客户 可报销停车费